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    ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 21/06/23
Aos vinte e um dias do mês de junho, de dois mil e vinte e três, às 14h00 na Casa dos
Conselhos de forma presencial foi realizada reunião Ordinária do Conselho Municipal de
Segurança Alimentar e Nutricional – COMSEA. Compareceram à reunião os seguintes
membros: Natália Gebrim Doria - Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento,
Savana  Marilu  Fernandes  -  Secretaria  Municipal  de  Assistência  e  Desenvolvimento
Social, Phâmela Thaiana Souza Lopes Amaral - Serviço Municipal de Água e Esgoto –
SEMAE, Claudia Renata Novollette - Sindicato dos Bancários de Piracicaba,  Fernanda
Peruchi - Instituto Terra Mater, Lucila Maria Calheiros Silvestre  - Escola de Mães Profa.
Branca Motta de Toledo Sachs,Jussara Cristiane Teixeira Bueno - Lions Clube Piracicaba
Leste, João Fernando de Almeida Benedetti  - Comunidade que Sustenta a Agricultura
CSA Piracicaba, Fernanda Correa de Moraes - Comunidade que Sustenta a Agricultura
CSA Piracicaba, Érika Maria Roel Gutierrez - Faculdade de Tecnologia de Piracicaba –
FATEC,   Marina  Vieira  da  Silva  -  Escola  Superior  de  Agricultura  “Luiz  de  Queiroz”
ESALQ, José  Carlos  Elias  Junior  -  Associação  Comunitária,  Cultural,  Educacional  e
Política  –  Casa  do  Hip  Hop  de  Piracicaba, JUSTIFICARAM  AUSÊNCIA:  Inisilda
Aparecida  Smaniotto  -  Secretaria  Municipal  de  Educação,  Kelly  Monaco  Coletti  -
Secretaria Municipal de Educação,  Alessandra Aparecida Zilio Cozzo Siqueira - ETEC
Cel.  Fernando Febeliano da Costa  –  Centro  Paula  Souza,  Glaucia  Rechia  Pereira  -
Pastoral do Serviço da Caridade (PASCA)CONVIDADOS: Tatiane m. s. Stella – CESAC,
Elisete Aparecida dos santos- Casa dos Conselhos, Ramon Pittizer Moreira -  Secretaria
Municipal de Agricultura e Abastecimento, Mariana Cortijo Costa – OAB Piracicaba.  A
reunião tem início com a presença de Ramon Pittizer Moreira da SEMA ( Secretaria
Municpal  de  Agricultura  e  Abastecimento),  então  os  membros  se  apresentam
brevemente  e  na  sequência  João  traz  o  primeiro  informe  da  reunião,  que  envolve
trabalho  realizado  nas  UBS  de  Brasília,  onde  hortas  biodinâmicas,  agroflorestais  e
medicinais  foram  implantadas  na  unidade,  abrindo  a  possibilidade  de  o  médico
prescrever medicamentos fitoterápicos na rede pública, cultivados na própria horta.  O
projeto  ainda  conta  com  outras  atividades  dentro  dos  territórios  cultivados  como
capoeira, yoga e afins. João ainda cita Renato Trajano e sua notória experiência em
documentos e dos saberes burocráticos para agilizar os processos políticos e que o
mesmo  está  disposto  a  contribuir  com  ações   e  troca  de  conhecimentos,  com  o
Conselho.  Na  visão  do  João  o  modelo  é  replicável  em  Piracicaba  e  estabelece
correlações com trabalhos coletivos realizados no município, como o Movimento Tô aqui.
Claudia sugere que o Conselho convide Renato para evento posterior e Fernanda cita
outro projeto referência de hortas medicinais no estado de São Paulo e que também
pode servir como norte. Natalia comenta sobre conteúdo da lei de agricultura urbana e
que isso abre muitos caminhos legislativos para ações, que  o município tem espaço e
potencial  para desenvolvimento  de hortas  medicinais  e  que SEMA tem disposição e
interesse na discussão. João comenta que citou projeto de Brasília por conta da visita ao
território, mas que existem outros trabalhos pelos quais podemos que podemos adotar
como referência.  referenciar. Dito isso, Claudia comenta  sobre o uso da tribuna pelo
conselho, que acabou sendo um processo construtivo com a câmara de vereadores e
Fernanda comenta  que dia  02/09/2023 é a  data  de uma feira  Estadual  de troca de
sementes que será realizada no Engenho Central e convida o Conselho para colaborar
com   a  feira,  sendo  esperada  a  vinda  de  agricultores  do  estado  inteiro.  Fernanda
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também fala sobre a dinâmica do evento, os debates elencados e oficinas que serão
realizada na feira. Natalia sugere que o Conselho realize a capacitação na feira ao invés
de realizar a oficina de formação que estava programada para o período pré-eleição. A
ideia é bem aceita e é provável que a capacitação seja realizada no formato  e de oficina,
dentro da feira  e com nova gestão.  Claudia traz informações sobre as reuniões dos
grupos de trabalho e comenta sobre organização e programação da Conferência, que
será dividida em 3 eixos e fala sobre orientação oficial enviada pelo Conselho estadual
para a realização das conferências, explica a dinâmica do Regimento Interno para a
Conferência e conta sobre a ferramenta que Fernanda trouxe como proposta para ajudar
na organização do evento. Fernanda
apresenta  um  panorama  sobre  a  metodologia  utilizada  para  organizar  matérias  da
conferência.  Comenta  que  tudo  está  separado  em links e por  categorias  dentro  da
plataforma carrd. Aproveita para explicar a dinâmica do evento dentro da Casa do Hip
Hop, do interesse em contar com a comunidade e que após roda de bate papo será
realizada uma roda de sonhos para ser levada para a Conferencia no dia seguinte. A
ideia  é levar  a  periferia  para  a  centralidade da discussão.  O Conselho faz  algumas
sugestões  de  inclusão  ou  modificação  da  forma  que  alguns  materiais  estão
disponibilizados  na  plataforma.  Natália  também  sugere  que  no  link sejam
disponibilizados  os relatórios das últimas Conferências. Fernanda aponta necessidade
de correção no 2° paragrafo  do Regimento onde os  GTS discutirão um dos 3 eixos e
não os 3 como estava descrito, Conselho segue discutindo minuta do Regimento Interno
e  Marina sugere um pequeno acerto no art. 15. Cláudia comenta que fará as alterações
no Regimento e disponibilizará na plataforma e comenta que o essencial da Conferencia
está bem encaminhado. Também é combinado que o Conselho tentará organizar  GT
experimental com jovens alunos dentro de conferência.
Cláudia comenta que solicitou auxílio com o Conselho da Pessoa com Deficiência e está
tentando conseguir  interpretes em libras para a Conferência.  Tatiane comenta que a
secretaria de comunicação social tem interpretes e Elisete comenta que não havia tempo
hábil dentro do processo burocrático para obter esse serviço. Por fim o Edital de eleição
01/2023 para a gestão 2023 -2025 é lido e aprovado por unanimidade e Claudia ainda
questiona se conselheiros tem sugestões de coletivos, instituições e organizações para
que seja possível convidá-los  para o processo eleitoral do Conselho e os Conselheiros
citam algumas instituições e nomes que serão encaminhados ao grupo de trabalho. A ata
da reunião do mês de  Maio será apreciada e aprovada  na próxima reunião. Eu,  José
Carlos Elias Júnior, secretário, encerro a presente Ata, que deverá ser lida e assinada
por mim e pela presidente.

   ____________________________                   ___________________________

        José Carlos Elias Junior                                 Cláudia Renata Novolette
                     Secretário                                                      Presidente
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